

# 公益慈善常态化 慈善服务惠居民

## 麓湖公园社区获评为成都市“2021年慈善示范社区”

近日，成都市民政局公布了2021年全市慈善示范社区(村)、慈善场景项目评估结果，通过项目创建、结项评估后确认了46个慈善示范社区(村)，四川天府新区华阳街道的麓湖公园社区名列其中。记者了解到，为推动城乡社区慈善事业发展，促进慈善服务惠及全龄市民，麓湖公园社区着力从四个方面推进慈善公益服务。

### 成立慈善社区工作小组

麓湖公园社区引入专业社工力量，联合社会组织成立了慈善社区工作小组，制定完善的工作管理制度，社区党委书记王燕担任组长，充分引导社区居民、在地商家、企业单位参与共建，邀请专业人员到社区进行指导和培训，保证了慈善社区工作小组顺利开展。工作小组包含10名小组成员，其中指导专家一名、专业社工3名、社区公益慈善积极分子2名、其余人员4名，并已形成完善的工作管理制度。

### 双基金慈善服务模式

此外，麓湖公园社区在成立社区微基金的基础上，联动社区基金会，以双基金服务模式为社区带来更加完善、高质量的慈善服务。

社区微基金拥有完善的制度机制，在社区慈善工作中发挥了重要作用，社区基金充分挖掘和链接天府新区社区资源，积极助力社区慈善公益



社区开展公益拍卖活动。



社区捐赠3000元给家境困难女队员买装备。

事业，推动在社区生活和工作的居民广泛参与公益慈善活动，是社区慈善公益活动的重要发起者、参与者与执行者。

### 培育志愿服务队伍

麓湖公园社区吸纳社区居民，联合老协、老党员工作室等不同组

织、不同年龄段群体，组建起两支慈善志愿者队伍。另外，社区还搭建起爱心联盟——麓泽，社区工作人员走访了辖区所有商家，最终吸纳12家商家加入爱心联盟，以慈善积分券兑换实物的微公益形式开展更为大规模、更为持久的社区公益。

与此同时，社区积极宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神与慈善精神，社区注册志愿者现已达到426名，占社区常住人口的22.16%，累计服务时长6000多小时、服务10000多人次。

### 慈善主题活动丰富

麓湖公园社区充分调动企事业单位、社会组织、广大爱心人士的积

极性，主要围绕爱老助老、青春助力、特殊关爱等主题，依托社区党群服务中心、健康小屋、社区基金会工作室等公共空间，针对老人、青少年儿童、退役军人、残障人士等特殊群体开展常态化的慈善服务、志愿服务，平均每月开展两次常态化慈善活动，群众的满意度较高。

另外，社区牵头挖掘社区资源，链接在地商家，解决特殊群体实际问题，为特殊人群提供上门服务。比如，在“爱成都 迎大运”星麓杯足球联赛的颁奖仪式上，社区捐赠3000元给花样女子足球队的3名家境困难小女孩购买运动装备；在社区文化节上，开设慈善社区点位，邀请糖画匠人来到现场为居民们制作糖画，同时居民自愿捐赠任意数额资金，捐入社区微基金。

自慈善示范社区创建以来，麓湖公园社区在天府新区与华阳街道办事处、社区基金会的支持下，坚持按照慈善示范社区创建工作标准，充分发挥社区、社会组织 and 志愿者联动作用，大力开展各类慈善活动。社区推进公益慈善服务，开展群众性互助互济活动，充分调动社区各方责任主体的积极性，促进基层医疗卫生和养老服务体系建设和支持儿童青少年教育……从方方面面打造具有影响力的慈善示范社区品牌，常态化开展公益慈善服务，打造出主题突出、特色鲜明、内涵丰富的慈善社区。

华西社区传媒记者 刘福燕 社区供图

# 公共场所不喧哗 守护文明靠大家

## “文明茶馆大家谈”在华阳麓湖公园社区举行

在公共场所，你是否曾被这些事情所困扰：地铁公交上，有人看视频开足音量外放；影院观影时，隔壁观众大声讨论旁若无人；在封闭的电梯里，孩子大声喧哗而大人不予制止……7月7日下午，“文明茶馆大家谈”在四川天府新区华阳街道麓湖公园社区举行，社区工作者、居民代表、学校代表、企业代表、媒体代表等围坐一起，围绕“公共场所不要大声喧哗”的话题展开了热烈讨论。

“一些年轻人喜欢在高铁上打游戏、外放音乐，还经常旁若无人地大声喧哗，严重影响到他人休息；还有一些是家长带小朋友去电影院，小朋友坐不住，家长没有及时引导制止，给其他观影者带来了不好的体验。”谈及公共场所大声喧哗的不文明现象，天府新区居民代表王立秀认为，社区和街道可以加大文明引导宣传，通过公益广告或者公益活动帮助市民提高文明意识。

良好的就餐环境需要就餐者和经营者共同营造。来参加活动的公益大使、钟水饺副总经理袁康告诉记者，在钟水饺的餐厅内，随处可见“公



“文明茶馆大家谈”现场。

共场所严禁大声喧哗”的提示，遇到影响其他就餐者的顾客，员工也会善意提醒。

“公共场所，大人要以身作则，不要大声训斥孩子。”

“公共场所不喧哗，重点要提高人们的文明意识。”

“声音是一种美好的表达。公共场所大声喧哗跟人们心理焦灼有关，需要适当的引导。”

……现场，各位代表纷纷以身边事为例畅所欲言。

“说文明道文明，茶馆喝茶要文明，轻轻说话不费力，大声喧哗不文明；文化广场要文明，跳舞本是好事情，控时控音把握好，避免噪音扰他人。”天府新区兴隆街道居民代表牟素华一段自编自演的快板《噪音扰人不文明》赢得现场阵阵掌声。

天府新区两位“小小文明观察员”代表也来到了活动现场。暑假期间，他们将从小朋友的视角去发现身边不文明的行为和现象。

本次活动中，还举行了成都市创建全国文明城市第二批文明公益大使暨文明观察员、文明监督员受聘仪式。“这份荣誉的背后更是一份责任与担当。”文明观察员、成都太古尔泰国际贸易有限公司董事长冯娟表示，“在今后的生活中，将引领身边同事、朋友文明用语、文明行事，为成都创建全国文明城市、全国文明城市典范城市贡献力量！”

成都市文明办副主任熊平表示，文明环境要靠大家共同营造，希望受聘的公益大使主动发起更多的公益活动，传递城市文明精神，希望文明观察员用善于发现文明的眼睛，看到创城为每一位成都人带来的幸福美好生活，希望大家从自身做起，用文明行为带动身边更多的人参与到创城中来，有2119万成都人的支持和努力，创建全国文明城市、全国文明城市典范城市，成都志在必得。

据“天府华阳”